

# 广东省举行庆祝“五一”国际劳动节暨劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会

黄坤明讲话 王伟中主持 黄楚平林克庆孟凡利出席

本报讯(全媒体记者黄细英 徐亚辉 通讯员岳宗 符信)4月29日上午,2025年广东省庆祝“五一”国际劳动节暨劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会在广州举行。省委书记黄坤明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,紧紧围绕党的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量,不断焕发劳动热情、创造激情,奋力开创广东现代化建设新局面。省委副书记、省长王伟中主持会议,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明充分肯定近年来我省工人阶级和广大劳动群众为广东经济社会发展作出的重要贡献,并代表省委、省政府向大家致以崇高敬意和诚挚问候,向受表彰的单位和个人表示祝贺。他指出,习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上发表重要讲话,对我国工人阶级和广大劳动群众奋进新征程、建功新时代寄予殷切期望,对做好新时代新征程工人阶级和工会工作提出明确要求。我们要认真学习领会、全面贯彻落实,坚持党对工运事业和工会工作的全面领导,坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,坚定走好中国特色社会主义工会发展道路。要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,引导全省工人阶级和广大劳动者坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉传承红色基因、赓续红色血脉,始终心怀“国之大者”、厚植家国情怀,争做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实实践者、新征程的不懈奋斗者。要强化工人阶级主人翁意识、主力军作用,围绕落实党中央决策部署及省委“1310”具体部署担重担,在科技创新最前沿、改革开放第一线创新创造、团结奋斗,努力在推动广东高质量发展、现代化建设中显担当、展风采。要弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,坚持面向基层、面向群众、面向一线选树先进典型,精心讲好劳模先进事迹,持续加强劳动教育,让崇尚劳动、尊重创造成为全社会共同追求。要促进人才培养、人才引进、人才使用,以建设粤港澳大湾区高水平人才高地等为牵引,以实施“百万英才汇南粤”行动计划为重要抓手,持续优化人才政策,着力提高教育质量,强化劳动者终身学习,加快打造规模宏大的高素质劳动者大军。要实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,多措并举促进高质量充分就业,用心用情



■会议现场。

全媒体记者林景余/摄

解决劳动者急难愁盼问题,树牢安全发展理念,强化职业保护,切实让广大劳动者得实惠、享荣光、有奔头。全省各级工会要增强政治意识、把牢政治方向、强化政治担当,认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持之以恒优良作风,扎扎实实强本领,更好把广大职工和劳动群众紧紧团结在党的周围。全省各级党委要加强和改进对工会的领导,把工会工作摆在重要位置来抓,为工会履职创造良好条件。

王伟中强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,认真落实本次大会部署要求,坚持中国特色社会主义工会发展道路,深化工会改革和建设,充分发挥工人阶级主力军作用,更好凝聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。要按照省委“1310”具体部署,聚焦高质量发展这个首要任务,加快建

设知识型、技能型、创新型产业工人大军,全面提升劳动者素质,为推进“百县千镇万村高质量发展工程”、巩固制造业当家优势、建设现代化产业体系提供强大人才支撑。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,用心用情用力保障劳动者权益,推动更多劳动模范和先进工作者竞相涌现,为我省在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献。

会上,孟凡利宣读了《中共广东省委 广东省人民政府关于表彰广东省劳动模范、先进工作者和先进集体的决定》,省领导向受表彰代表颁奖。省劳动模范代表黄有为发言,省劳动模范代表马可宣读倡议书。

省领导王曦、郭永航、张国智、胡劲军、张弓、黄宁生,省有关单位负责同志,2025年我省全国劳动模范和先进工作者、省劳动模范和先进工作者以及先进集体代表,各代表团有关负责同志参加会议。

## 实干笃行担使命 创新突破立潮头 在高质量发展征程中绽放劳动者荣光

——2025年广东省庆祝“五一”国际劳动节暨劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会倡议书

(2025年4月29日)

全省各行各业的同志们:

今天,省委省政府在这里隆重召开大会,表彰五年来全省各行各业涌现出的劳动模范、先进工作者和先进集体,这是党和政府对全省广大劳动者的亲切关怀和极大鼓励,我们备受鼓舞、倍感振奋。为实现党的二十大确定的目标任务,推动广东加快建设更具国际竞争力的现代化产业体系、推进高质量发展,我们要传承百年工运优良传统,牢记初心使命、强化担当作为、坚定走在前列。在此,我们倡议:

一、坚定理想信念,做赓续工人阶级政治本色的排头兵。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度

一致,与党同心、跟党走,始终成为党执政的坚强依靠力量、强大支持力量、深厚社会基础。

二、勇担时代使命,做推进中国式现代化广东实践的主力军。时刻牢记习近平总书记赋予广东的使命任务,深入落实省委“1310”具体部署,在粤港澳大湾区建设、制造强省建设、科技创新强省建设、“百千万工程”实施、绿美广东生态建设等重大任务中拼搏奉献、奋楫争先,发挥工人阶级主力军作用,建功经济社会发展主战场,依靠劳动创造扎实推进中国式现代化。

三、锤炼过硬本领,做懂技术会创新敢担当善作为的奋斗者。积极投身产业工人队伍建设改革,密切关注产业前沿动态和科技进步,勤学苦练、深入钻研、敢为人先,不断提高自主创新能力,奋力跑出创新“加速度”,激励更多劳动者特别是青年人在技能成才、技能报国的道

路上成就梦想,为广东发展新质生产力、推动高质量发展提供坚实的人才和技能支撑。

四、涵养崇高品格,做弘扬社会正气培育时代新风的带头人。传承红色工运基因,赓续百年工运血脉,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,焕发劳动热情,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽蔚然成风。争当推动改革发展的楷模,引领风尚、凝聚力量,坚定信心、直面挑战,传递正能量、提振精气神,在新征程中绽放劳动者的时代光芒。

同志们,实干成就梦想,奋进成就未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府正确领导下,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列,为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献!